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Protokoll
Sitzung des Ortsrates Groß Düngen

Sitzungstermin: Donnerstag, 24.11.2022

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 19:50 Uhr

Raum, Ort: Bock's Gasthof, Hildesheimer Straße 11, 31162 Bad Salzdetfurth

Anwesende:

Frau Aloisia Bonnke  Ortsbürgermeister/in
Herr Marc Busche  stv. Ortsbürgermeister/in bis TOP 4
Herr Dr. Elmar Busche  Ortsratsmitglied
Frau Vivien Fricke  Ortsratsmitglied
Herr Ralf Gentz  Ortsratsmitglied
Herr Mathias Henning  Ortsratsmitglied
Herr Torsten Hertner  Ortsratsmitglied bis TOP 6
Herr Jörg Werner  Protokollführung

Es fehlten:

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung

TOP 2 Einwohnerfragen

TOP 3 Genehmigung der Niederschrift vom 06.09.2022

TOP 4 Feststellung des Sitzverlustes von Herrn Marc Busche im Ortsrat der Ortschaft Groß 
Düngen
Vorlage: 2022/126/VV

TOP 5 Verpflichtung und Pflichtenbelehrung des Ortsratsmitglieds Mathias Henning

TOP 6 Wahl des stellv. Ortsbürgermeisters/ der stellv. Ortsbürgermeisterin

TOP 7 Bericht über die Ausführung der gefassten Beschlüsse aus der vorgenannten Nie-
derschrift

TOP 8 Tempo 30 auf B 243 vor der Grundschule und dem Kindergarten Groß Düngen

TOP 9 Wahl einer Schiedsperson für den Schiedsamtsbezirk Bad Salzdetfurth
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Vorlage: 2022/118/VV

TOP 10 Mitteilungen und Anfragen

TOP 10.1 Beleuchtungssituation Sporthalle Groß Düngen

Protokoll:

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung

Die Ortsbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass die Einberufung ordnungs-
gemäß erfolgt und der Ortsrat beschlussfähig ist. Die Tagesordnung wird in der vorstehen-
den Form einstimmig festgestellt.

2 Einwohnerfragen

Herr Franz begrüßt die mobile Geschwindigkeitskontrolle am Ortseingang beim Sportplatz. 
Er regt an, dies zu einer ständigen Einrichtung zu machen. Frau Bonnke erklärt, dass feste 
Geschwindigkeitskontrollanlagen nur der Landkreis veranlassen könne. Die Stadt habe nun 
mobile Geschwindigkeitswarnanlagen angeschafft, die sich die Ortsteile ausleihen können. 
In Bezug auf die durchgeführte Geschwindigkeitskontrolle wolle sie die Ergebnisse erfragen. 
Herr Busche regt an, einen Blitzer im Bereich des Ortsausganges an der Grundschule zu 
installieren. 

Herr Claas von der Weihnachtsmarkt AG teilt mit, dass am 11.12.2022 der Groß Düngener 
Weihnachtsmarkt stattfindet.

Weiter teilt Herr Claas mit, dass für den „lebendigen Adventskalender“ noch Termine frei 
seien.

Herr Hohmann weist auf das Konzert des TMV Groß Düngen am 27.11.2022 in der FTZ hin.

3 Genehmigung der Niederschrift vom 06.09.2022

Es liegen keine Wortmeldungen vor.

Beschluss: 
Die genannte Niederschrift wird in Form und Fassung genehmigt.

Abstimmungsergebnis: 

Einstimmig

4 Feststellung des Sitzverlustes von Herrn Marc Busche im Ortsrat der Ortschaft Groß 
Düngen
Vorlage: 2022/126/VV

Ortsbürgermeisterin Bonnke unterbricht die Sitzung, um eine Ehrung für Herrn Busche vor-
nehmen zu lassen. Herr Busche bedankt sich und ließ noch einmal, die aus seiner Sicht 
wichtigsten Themen des Ortsrates Revue passieren. 
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Beschluss: 

Der Ortsrat stellt fest, dass Herr Marc Busche seinen Sitz im Ortsrat der Ortschaft Groß 
Düngen durch Niederlegung des Mandats verloren hat.

Abstimmungsergebnis: 

Einstimmig

5 Verpflichtung und Pflichtenbelehrung des Ortsratsmitglieds Mathias Henning

Frau Bonnke wies Herrn Henning auf die Pflichtenbelehrung hin und verpflichtete das neue 
Ortsratmitglied per Handschlag.

6 Wahl des stellv. Ortsbürgermeisters/ der stellv. Ortsbürgermeisterin

Herr Dr. Elmar Busche schlägt Herrn Matthias Henning als Stellvertreter der Ortsbürger-
meisterin vor. Auf eine geheime Wahl wurde verzichtet und per Handzeichen abgestimmt. 
Herr Henning wurde mit 5 Ja-Stimmen und einer Enthaltung gewählt. 

Herr Henning nimmt die Wahl an.

7 Bericht über die Ausführung der gefassten Beschlüsse aus der vorgenannten Nie-
derschrift

Frau Bonnke teilt mit, dass der Plan zum Thema Starkregen im Schaukasten aufgehängt 
werden soll. Darüber hinaus können die Karten auch über die Homepage der Stadt eingese-
hen werden. https://www.bad-salzdetfurth.de/B%C3%BCrger/Starkregen/Gefahrenkarten/

Zum Spielplatz in der Prof.-Hillebrand-Straße merkt Frau Bonnke an, dass nachdem dieser 
nahezu fertig gestellt ist, sich zeige, dass noch weiterer nutzbarer Platz zur Verfügung stehe.

In Bezug auf den Lärmaktionsplan bestätigt Herr Werner, dass die Verwaltung die Heinder 
Straße als auch die Bahnstrecke zur Aufnahme an das Land weiter geleitet habe.

Frau Bonnke erklärt, dass der Warteraum beim Bahnhof wieder geöffnet sei.

8 Tempo 30 auf B 243 vor der Grundschule und dem Kindergarten Groß Düngen

Frau Bonnke liest ein von ihr vorbereitetes Schreiben an den Landkreis vor (als Anlage zum 
Protokoll beigefügt). Laut Frau Bonnke habe der Landkreis die Tempo30-Beschränkung vor 
allem deswegen abgelehnt, weil man davon ausgehe, dass die Schule und der Kindergarten 
von der Joseph-Müller-Straße und nicht von der Hildesheimer Straße erschlossen werde.

Es wurde angeregt, in dem Schreiben auch auf den Schulbusverkehr hinzuweisen. Selbst 
der Landkreis Hildesheim als Träger der Schülerbeförderung fährt die Schule nicht von der 
Joseph-Müller-Straße aus an, sondern von der Hildesheimer Straße. Dies tut er schon des-
halb, weil die Joseph-Müller-Straße gar keine Wendemöglichkeit für Kraftfahrzeuge eröffnet.

Herr Henning weist darauf hin, dass die gelben Füße, die den sicheren Schulweg markieren, 
wieder erneuert werden müssten.

Der Ortsrat sprach sich einstimmig dafür aus, dem Landkreis ein entsprechendes Schreiben 

https://www.bad-salzdetfurth.de/B%C3%BCrger/Starkregen/Gefahrenkarten/
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zukommen zu lassen. 

9 Wahl einer Schiedsperson für den Schiedsamtsbezirk Bad Salzdetfurth
Vorlage: 2022/118/VV

Herr Gentz, der sich auf das Amt als Schiedsperson beworben hat, erklärt die Aufgaben, die 
mit dieser Stelle verbunden sind. Er führt aus, dass es sich hierbei zumeist um Nachbar-
schaftsstreitigkeiten handele. Eine Schiedsperson soll vermittelnd tätig werden und somit 
mit dazu beitragen, dass diese Streitigkeiten nicht vor das Amtsgericht gehen. Aufgrund 
seiner beruflichen Erfahrungen sieht er sich dazu in der Lage und würde diese Aufgabe gern 
übernehmen.

Bei der Abstimmung hat Herr Gentz nicht mitgewirkt.

Beschluss: 

Herr Ralf Gentz wird zur Schiedsperson für den Schiedsamtsbezirk Bad Salzdetfurth für die 
Dauer von 5 Jahren gewählt.

Herr Jürgen Freiburger wird zur stellvertretenden Schiedsperson für den Schiedsamtsbezirk 
Bad Salzdetfurth für die Dauer von 5 Jahren gewählt.

Abstimmungsergebnis: 

Einstimmig

10 Mitteilungen und Anfragen

Frau Fricke teilt mit, dass sie im Rahmen eines Mini-Arbeitsvertrages mit den Stadtwerken 
alle Groß Düngener Haushalte aufsuchen wird, um den Zählerstand für Wasser abzulesen.

Frau Bonnke teilt mit, dass am Volkstrauertag ein Kranz am Ehrenmal niedergelegt wurde. 
Die Gedenkfeier zum Volkstrauertag der Ortsräte von Groß- und Klein Düngen fand auf dem 
Friedhof Groß Düngen unter der musikalischen Begleitung des Turnermusikvereins statt. 
Frau Bonnke hielt die Ansprache mit anschließendem Totengedenken und die FFW Klein 
Düngen legte den Kranz vor dem Ehrenmal nieder.

Herr Werner teilt mit, dass am 07.01.2023 das Winterfeuer stattfinden wird.

Herr Dr. Busche schlägt vor, zur nächsten Sitzung Vertreter der Paul-Feindt-Stiftung einzu-
laden. Diese könnten das Thema „Streuobstwiese“ vorstellen.

10.1 Beleuchtungssituation Sporthalle Groß Düngen

Frau Bonnke teilt mit, dass es nach wie vor neben der Turnhalle sehr dunkel sei. Der Ortsrat 
beschließt daher, dass die Verwaltung prüfen soll, ob hier die Straßenbeleuchtung ergänzt 
werden kann.

Ortsbürgermeister/in Protokollführung


